

# 用茶几活跃居室空间

茶几,如果只是用来摆放茶水,似乎已没多大意思。如今的它兼具储物、装饰等好几种功能,对客厅及家居的布置能起到丰富点缀的作用,而且还可使生活更加便利。

## ● 挑选时面面俱到

茶几的摆放是家居布置的一个细节,而生活的乐趣往往就是表现在这些小细节的改变中。将有设计感、美感的茶几独立设置或安放在客厅以外的空间,也能成为一种装饰。不过在选购前,有些地方需要注意。其一,茶几放置在经常走动的地方,所以对茶几的边角和棱角要留意或是做些处理,建议选择圆形、椭圆形等边角带弧度的茶几,相对比较贴合人体曲线,且不易伤及好动的孩子;其二,茶几的造型、色彩不仅要与周边家具相协调,还要与整体的居室环境一致。金属搭配玻璃有着简单、纯洁的特质,能扩大视觉效果,适合现代简约家居风格。而沉稳、深暗色系的木质茶几,则适合较大的典雅空间;其三,茶几的尺度要视空间大小而定,在较小的空间中,适合摆放造型简约或是带脚轮的活动茶几。如果空间足够,同时家中沙发体积较大,只放茶几仍然不够,不妨在沙发的一侧或拐角处放一个小边桌,若同时具有储物功能,能为空间增添趣味和变化。



## ● 配搭上风格独到

一般来说,实木茶几有着沉稳、高贵的感觉,实用性强,适合优雅大气的客厅,搭配上条纹的布艺沙发,一块长长的地毯,能展现田园般温馨的氛围;同样是布艺沙发,若配合PVC材质的小茶几、小型玻璃茶几,则使空间呈现明快、时尚的风情;而高低组合的茶几,可以在会客时相互拼接摆放,人少时将两三个层次堆叠,装饰物、茶具、书本便能分开摆放,制造出丰富的置物空间。

除了一些传统的茶几,个性化的创意茶几也已逐步进入家居生活之中,成为展现风格的代表。有将箱子直接变成茶几的,面上能放

置茶具书籍装饰品,打开箱子则打开了记忆,那里面的收藏品,都成为好友来访时的绝佳分享;有将托盘当茶几的,白色或木质托盘轻便灵巧,可以搭配不同的家居风格,让空间显得开阔;还有色彩各异的砝码形小茶几,底座的部分很稳定,桌面又有足够宽度,个性时尚能吸引注意;若房间小,无法摆放长沙发时,几个单人沙发或舒适的椅子,再配搭上组合边桌也是不错的选择。组合边桌形式灵动颜色活泼,平时拆开是边桌,组合起来可以做茶几使用,放在室内非常具有装饰效果。

(悦家)



## ■ 装修日志

### 雅居,以“兰”为名

大学刚毕业的我立马就进入一家知名的合资公司工作,这让爸妈在亲戚中很有面子。但是我所在的部门设在市郊的工厂内,每天要花不少时间在上下班路上。这样维持了半年,觉得太浪费时间,于是打算在公司附近租个房周一到周五住,不用每天来回跑这么辛苦了。

这年头租房还是挺方便的,房东在房屋硬件配套上想得挺周全,空调、热水器、床等家具家电一应俱全。最使我心仪的还是房屋自带的小露台,正好可满足我爱摆弄花花草草的特点,就凭这一点我毫不犹豫地和房东签约,随后从家中整理了一箱生活用品和衣物就入住了。

房间的硬件虽然很完善,不过软装上还是要按我自己的喜好重新布置的。首先去布店挑了几块白色为底,有着蓝白花朵图案,层次丰富细腻,细节处理考究的布料,让店主加工成桌布、窗帘还有床品。回家亲手换上,顿觉繁花点点,间隙中透出田园气息,柔和的色彩,静谧且自然。接下来的重点便是布置露台,打造我心中的伊甸园。

现在正是各类鲜花争相怒放时,在花鸟市场的我有点目不暇接,一下子不知该买哪些?正在犹豫中,一股淡淡的幽香飘来,深深地吸引了我,闻香而去,一盆盆兰花展现在我眼前,脑海中浮现出“婀娜花姿碧叶长,风来难隐谷中香。不因纤弱堪为佩,纵使无人亦自芳”诗句。不如把露台打造成一个兰室,既美观又诗意。主意一定马上动手挑了一堆,又去买了山泥和兰花盆赶紧回家。之后我便一个人花了一下午的时间在露台忙活,小心翼翼地把兰花一盆一盆地种上,生怕弄伤这些小精灵,种完后沿着露台四周围了一圈,看着修长的叶片微风中起舞,不时飘来阵阵清香,心中这个美。当然,我还为客厅、卧室等处的桌上、橱边、角落,配上了山石盆景、艺术插花等,整个空间便呈现出相互映衬、赏心悦目之感。

好景不长,一周过去了,不知为啥兰花的叶子开始发黄枯萎,我不是每天早晚都浇水一次的吗?可能水量小了,我决定加大水量。又过了一周,情况不但没有改变还更恶化,兰花整株整株地枯死。闹得我一下没了方向。只好提着一盆快枯死的兰花去楼下的花店问问。花店的老板看了看我的兰花直摇头:“你呀,水这么浇法,根都烂了能不死吗?”说着倒出盆中的山泥,我一看可不根都发黑烂了。老板说:“现在种兰花改用塘基石、浮水石、风化石这些材料,就不会出现这种情况了。你赶快把兰花倒出来,让根不要泡在水里,然后用我刚才说的材料种植看。”

按花店的老板的建议,我帮这些兰花们全部改用塘基石种植,没过多久兰叶便不再枯萎,渐渐地有新芽开始冒头,终于我这一小方天地可以以兰为名,满室馨香了。

(飞紫)